
 

 

Kisboldogasszony Katolikus Általános Iskola 7.A osztálya  

 

 

A Kisboldogasszony Katolikus Általános Iskola hetedik évfolyamos diákjai és kísérő tanárai 2026. május 
11 és  16. közöƩ Romániába utaztak a Határtalanul! program keretében, hogy felfedezzék a csángók 
földjét és a hozzájuk kapcsolódó történelmi, irodalmi, földrajzi, néprajzi és gasztronómiai kincseket. 

 

 

 

 

 

 

 

 

HATÁRTALANUL KIRÁNDULÁS 

2026.05.11- 16. 

Barangolás a csángók földjén 



 2026.03.18 Előkészítő projektnap 

Ezen a napon a tanulók megismerkedtek a kirándulás részletes programjával. Csoportokban dolgoztak 
és minden csoport egy-egy nap programját dolgozta fel. Nagy lelkesedéssel dolgoztak, vágtak, 
színeztek, rajzoltak, ragasztoƩak. Az elkészült projektnaplók oldalain a megtekintendő nevezetességek, 
földrajzi érdekességek, népszokások, viseletek és híres személyek jelentek meg. Minden naphoz 
kapcsolódoƩ egy feladatlap, amely összefoglalta az adoƩ naphoz tartozó ismereteket.  

      

     

Az informaƟka teremben Aƫla tanár úr segítségével további információkat gyűjtöƩek a Kárpát-
medencei Bakancslista és a Határtalanul! Barangoló digitális tartalomtár felhasználásával. 

    



 

2026. május 11-16. Kirándulás 

Május 11. Első nap – Déva vára, Algyógy körtemplom, Algyógy vízesés, Piposz birtok 

ElérkezeƩ a várva-várt nap. Háromnegyed ötkor gyülekeztünk az iskola előƩ, pakoltuk a csomagokat, 
az enni és innivalókat. Az Iskola utcai útlezárás miaƩ vissza kelleƩ tolatnunk a szülők nagy 
csodálkozására, akik még egy integetéssel köszöntek el tőlünk. 

Alig két óra alaƩ a határon voltunk. Nagyon figyelt mindenki megállítanak-e bennünket, de csak az üres 
bódékat láƩuk. Az első megállónk már a Romániai oldalon egy benzinkútnál volt.  

Az első igazi kihívásunk Déva várának bevétele volt. Déva várának helyén már az ókorban is emelkedeƩ 
erődítmény. A Kőmíves Kelemen balladájában megénekelt magos Déva vára ma már csak romjaiban 
létezik, de még így is impozáns látványt nyújt. A várból elénk táruló látvány, minden fáradságunkat 
eltörölte.  

Következő megállónk Algyógy legnevezetesebb épülete a sơlusában szinte egyedülálló Árpád-kori 
református körtemplom volt. Egy legenda szerint építői a Szenƞöldről visszatérő templomos lovagok 
építeƩék hálából az iƩ lakók vendégszeretetéért. Bemenni sajnos, nem tudtunk, de körbejártuk és 
ablakán  keresztül meg tudtuk nézni a belső terét is.  

Algyógy másik kihagyhatatlan látnivalója a vízesés volt. Lefelé vígan bandukoltunk, de néhányunk 
fejében megfordult iƩ majd vissza is kell jönnünk. A látvány mindenért kárpótolt bennünket, de sajnos 
szomorúan tapasztaltuk, hogy a víz mennyiége jelentősen kevesebb, mint két évvel korábban volt.  



Segesváron még megálltunk egy kis pihenőre, majd folytaƩuk utunkat a Piposz birtok felé. Vadregényes 
bekötőúton haladva, egyre fokozódó izgalommal vártuk, hogy megpillantsuk szállásunkat. Negyed 
ơzkor érkeztük meg éhesen és fáradtan. Elfoglaltuk 3-4 ágyas zuhanyzós szobáinkat, majd egy három 
fogásos  vacsorával csillapítoƩuk éhségünket.  

 

 



 

 



Május 12. Második nap – Mádéfalva, Békás-szoros, Gyilkos-tó, Gyergyószárhegy-Lázár kastély, 
Gyergyószentmiklós- Örmény templom 

Az időjárás miaƩ kicsit változtatnunk kelleƩ az előzetesen betervezeƩ programon. Egy kiadós reggeli 
után első utunk Mádéfalvára vezeteƩ, ahol megkoszorúztuk az Emlékművet. Innen folytaƩuk utunkat 
a Békás-szoros felé. A páratlan látvány, a meredek sziklák, a Békás patak teljesen elvarázsolt bennünket. 
Néhány emléktárgy vásárlása után teƩünk egy sétát a szorosban. Úgy éreztük a fényképek nem tudják 
visszaadni azt a látványt  ami a szemünk elé tárult. 

FolytaƩuk utunkat a Gyilkos-tóhoz, ahol a legenda és a tó keletkezésének megismerése után lehetőség 
volt fotózkodni, vásárolni és sétálni a tó körül. Kihagyhatatlan volt egy finom kürtőskalács elfogyasztása, 
amely mindenkinek nagyon ízleƩ. SzereƩük volna a Kis-Cohárdot megmászni, de a szemerkélő eső és a 
sáros, ázoƩ talaj miaƩ nem mertünk nekivágni.  

Túrázás helyeƩ meglátogaƩuk a Gyergyószárhegyen található Lázár-kastélyt. Nagyon kedvesen 
fogadtak bennünket és egy rövid tájékoztatás után szabadon fedezheƩük fel a kastélyt, amely 
folyamatos felújítás alaƩ van. A belső udvaron kaloda, az épület pincéjében kaszásterem azok számára 
akik valamilyen bűnt köveƩek el. Hatalmas lovagterem, kápolna, festmény-,fotó-,vadász-, és 
hímzéskiállítás, korhű szobák és ruhák mutaƩák be a kastély lakóinak életét.  

Útban a szállásunk felé megálltunk a Gyergyószentmiklósi Örmény templomnál, majd szereƩünk volna 
eljutni Marosfőre a Maros forrásához. Sajnos ekkor már nagyon szakadt az eső, így úgy döntöƩünk 
visszamegyünk a szállásunkra. Finom vacsoránk elfogyasztása után, megbeszéltük a napi élményeket, 
majd pihenni mentünk. 

 



  

 

 



Május 13. Harmadik nap- Gyimesfelsőlok -Piposz pékség, Gyimesfelsőlok Szent Erzsébet Katolikus 
Gimnázium, Gyimesbükk 1000 éves határ, 30-as Őrház, Gyimesfelsőlok- Bobozás 

 

Harmadik napunkon szemerkélő esőben látogaƩuk meg a Gyimesfelsőlokon található Piposz pékséget. 
Élvezetes előadást halloƩunk a pékek munkájának szépségéről és nehézségéről, a pityókás kenyérről és 
a pékség működéséről. Ezután termékkóstolás következeƩ. A kenyér a kalácsok mind nagyon finomak 
voltak. A kedves kínálás ellenére, sajnos nem tudtunk annyit enni amennyit szereƩünk volna, mert egy 
kiadós reggeli után érkeztünk. 

Innen utunk a Gyimesfelsőloki Szent Erzsébet Katolikus Gimnáziumba  vezeteƩ, ahol megtekinteƩük a 
Sziklára ÉpíteƩ Házat és barátságos labdarúgó mérkőzést játszoƩak a fiúk az iskola 7. osztályos 
tanulóival. BeszélgeƩük a diákokkal és betekintést nyerheƩünk mindennapi életükbe. BemutaƩuk 
nekik településünket és iskolánkat. 

Következő állomásunk a Gyimesbükki 1000 éves határ, a 30-as Őrház és a Rákóczi vár volt. Sajnos a 
várba felújítási munkálatok miaƩ nem tudtunk benni. Az Őrházban meghallgatoƩ tájékoztató után 
végig sétáltunk a 64 vármegye kopjafáinak sétányán, a karantén épület romjaihoz. FolytaƩuk utunkat 
felfelé a Hit kapuján keresztül, újabb kopjafákon a csángók 11 törvénye volt olvasható. 

A gyimesközéploki Skanzen eredeƟ tárgyai, bútorai és épületei a gyimesi csángók hagyományos 
életmódját és népi kultúráját mutaƩák be.  

A nap utolsó programjaként megálltunk Gyimesfelsőlokon Bobozni. A szemerkélő eső és a hideg szél 
ellenére talán ez volt a gyerekek egyik legnagyobb élménye. Volt aki háromszor is bevállalta ezt az 
adrenalin növelő pályát. 

  

         



 

    

       

 

 

Május 14. Negyedik nap – Piposz Unimogos túra 

A túránk reggeli után indult volna, de a szállító járművünk tengelytörést szenvedeƩ. Addig amíg 
megérkezeƩ egy másik szállító jármű a birtokon található kalandpálya teljesítésével foglaltuk el 
magunkat. Rövid pihenő után indultunk el a környék felfedezésére. A túrázásunk kezdete a magyar 
stratégiai „hadiúton” keresztül érintve a „vízelválasztót” valamint a „motor sirülőt” vezeteƩ Kostelekre 
az első csángó településre. MeglátogaƩuk a helyi katolikus templomot, ahol közösen imádkoztunk. 
Útközben egy vízparƟ sütögetés melleƩ fogyasztoƩuk el ebédünket. Visszatérve szállásunkra vacsora 
után egy közös játékkal zártuk a napot.  



     

 

 



     

Május 15. Ötödik nap – Csíkszépvíz Határőr Múzeum, Csíksomlyó Kegytemplom, Csíkszereda Mikó 
vár, Táncbemutató 

Reggeli után az első állomás a Határőr Múzeum volt Csíkszépvízen. A kiállításon élethű jelenetekkel 
berendezeƩ termek segítenek megidézni a hajdani határőrök életét. Innen a Csíksomlyói 
Kegytemplomhoz vezeteƩ az utunk, ahonnan felsétáltunk a gerincre, ahol Pünkösdkor a magyarok 
összegyűlnek. Visszafelé megálltunk a borvíz forrásnál. Ezt követően Csíkszeredára mentünk és 
megtekinteƩük a Mikó várban található Csíki Székely Múzeumot. IƩ élvezetes előadást halloƩunk a csíki 
székelység történelméről, mindennapi életéről és művészetéről. Visszatérve a birtokra még volt 
lehetőségünk egy kis kalandparkra a vacsora előƩ. Befejezve az étkezést gyimesi csángók történelmét, 
táncait és énekeit bemutató programon veƩünk részt. Előadásukat egy közös tánccal zárták, amelybe 
bevontak bennünket is.  

      



      

    

Május 16. Hatodik nap – Torda sóbánya 

Elérkeztünk Határtalanul programunk utolsó napjához. Összepakoltunk és reggeli után búcsút vettünk 
a Piposz-birtoktól, ahol fantasztikus élményekben volt részünk a hét folyamán. Hazafelé kicsit fáradtan, 
de jó hangulatban telt az utazás. Megálltunk a Tordai sóbányánál, amely Erdély egyik legismertebb 
látványossága. A több száz éves bányába ma egy különleges föld alatti élménypark működik. A hely 
lenyűgöző monumentális mérete és természeti szépsége miatt. Ezután egy késői edédet 
fogyasztottunk el a Király-hágónál, majd folytattuk utunkat hazafelé. Itthon már nagyon vártak 
bennünket és remélem mindenki sok szép élménnyel tért haza. 

       



 

 



Határtalanul értékelő óra 

 

Különböző munkaformák alkalmazásával két órában készíteƩünk egy ppt-t és befejeztük 
úƟnaplónkat. Mindenki leírta és rajzolt a számára legmaradandóbb élményről. Munkánk 
befejeztével megédesíteƩük napunkat az Erdélyből hozoƩ finomságokkal. Következő napon a 
hatodikosoknak tartoƩunk élménybeszámolót. Az óra  a kiránduláson részt veƩ tanulók 
előadásaival kezdődöƩ, amelyet az elkészíteƩ  ppt-vel teƩek még látványosabbá. Felidézték a 
számukra legfontosabb élményeket, kitértek a már tanultak alkalmazására, elmélyítésére a 
kirándulás során. Kötetlen beszélgetés alakult ki tanárok és diákok közöƩ, zárásul a résztvevők 
egyénileg értékelték a kirándulás.   

       

    

2026. Június 4. Nemzeti Összetartozás – Határtalanul! témanap  

A nap célja az volt, hogy tanulóinkban tisztázzuk a Nemzeti összetartozás tartalmát, 
jelentőségét, figyelembe véve a résztvevők életkorát, elsősorban történelmi, földrajzi 
ismereteit. Először egy műsor keretében foglaltuk össze a naphoz kapcsolódó ismereteket. 
Ezután minden felsős évfolyam egy-egy elcsatolt tájegységről gyűjtötte össze az információkat, 
miközben alsós társaik, meséket illusztráltak, bábokat készítettek, népdalt tanultak. A nap 
zárásaként mindenki bemutatta alkotásait. 



   

      

 

 

 

 

 


